

Naročnina

znaša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.

Posamezna številka 1 Din.

UREDNIŠTVO — UPRAVA:
pri g. Jos. Benko v M. Soboti.
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo.

MURSKA
KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Cena oglasov

Na oglasni strani: cela stran 800
Din, pol strani 400 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 15 Din,
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo.

V. LETO

Murska Sobota, 10. maja 1936.

ŠTEV. 19

Samopomoč

Akcija „Gospodarske sloge“, ki si je postavila nalogo, da izboljša in dvigne cene kmečkim proizvodom, je po razmeroma kratkem času prodrla že do zadnje vasi naše države. To gibanje, kateremu se kmetje pridružujejo v tako velikem številu, se je začelo v Zagrebu. Prvemu zborovanju in volitvam prve uprave je prisostvoval dr. Maček. Minister g. Voja Đorđević je na skupščini glavne kmetijske in živinorejske zadruge izjavil med drugim tudi sledeče: „Naši predstavniki so bili preteklo nedeljo skoro ves dan tam, da proučujejo organizacijo tega gibanja in posledice, do katerih lahko dovede akcija „Gospodarske sloge“. Mi se zavedamo, da zasluži to delo vso pohvalo, da to delo zahteva velikega požrtvovanja...“ Valovi tega gibanja so zagrnilo Slovenijo, Vojvodino, Bosno in Srbijo. Kam vodi „Gospodarska sloga“ in kaj smemo od nje pričakovati?

Že zadnjič smo rekli, da cena proizvodov, ki jih imamo več kot potrebujemo doma, odločilno vpliva na možnost našega izvoza v inozemstvo, ter da vsako povišanje cen brez ozira na tuja tržišča, ne more imeti trajnih vrednosti. Inozemski kupci se ne bodo ravnali po naših razmerah, v veliki meri smo prisiljeni, da se ravnamo mi po njih, ker je konkurenca, s strani drugih agrarnih držav, posebno na žitnem in živilskem trgu, izredno velika. In kaj pravi g. minister Đorđević? „Popolnoma iz območja naše moči, in to na vseh inozemskih tržiščih, kamor pošiljamo kakoršnekoli naše proizvode, kakor tudi drugod po svetu, vlada zakon ponudbe in kupovanja. Proizvod naše živinoreje je večji, nego naša potrošnja. Kakor hitro pa je več živine za izvoz, naraste ponudba na tržiščih, kar ima za posledico padec cen. Neoporečno je, da ima akcija „Gospodarske sloge“ pogoje, da do neke višine lahko dvigne današnje cene živini, da bi jih pa trajno držala na tej stopnji, tega ne more.“

Razumljivo je, da to umetno povišanje cen ne more imeti trajnih uspehov, kljub možnemu porastu našega izvoza na inozemska tržišča. Trajnejši uspehi pa bi se

mogli doseči, če bi prodaja šla preko zadrug. Ker pa je to v doglednem času nemogoče, je dolžnost države, da čimprej stopi k uresničenju te namere, ter krene po poti, ki bo res že slednjič dvignila kmeta iz sedanjega vzdušja.

Velika zaščita poljedelskih proizvodov v industrijskih državah je zadela v največji meri države izvoznice agrarnih produktov, ter jim odvzela denarna sredstva za nakup industrijskih izdelkov. Danes že čutijo industrijske države posledice svojih ukrepov, zavedajo se svojih storjenih napak, zato je treba, da se tudi mi zavedamo svojih. To bo dovedlo do svobodnega medsebojnega trgovanja, brez škodljivih omejitev, brez nedosegljivih carinskih zidov, ter omogočilo večjo cirkulacijo proizvodov. V tem slučaju bo konec vladanja „priviligiranih“ držav izvoznic in uvoznic. A tudi domača trgovina se bo uredila in se ne bo več zgodilo, da neki trgovec z gramofoni v Zagrebu dobi dovoljenje za izvoz na tisoče svinj mesečno, med tem ko drugi izvoznice morajo, da se zadovoljijo z nekaj vagoni mesečno. Takšen sistem nas seveda vodi do gospodarskega propada.

Akcija „Gospodarske sloge“ stremi po zmanjšanju izdatkov na tržiščih, znižanju mestnih trošarin i. t. d. V nekaterih krajih so že dosegli uspehe in verjetno je, da bodo še tudi drugod, ker ustavljajo voditelji tega gibanja dovoz na tržišča in napotijo kmete s svojim blagom v kraje, kjer so sejmiščne dajatve nižje ali jih sploh ni.

Neki politik je izjavil, da smo tudi mi vodili slabo carinsko politiko, in zaščitili v preveliki meri industrijo. Carino je treba znižati tako pri industrijskih kot pri poljedelskih državah. Industrija je izkoriščala vso carinsko zaščito, kar je treba vsekakor ožigosati, saj je zgrajena na tujem kapitalu, ki bi moral spoštovati gostoljubnost države v kateri je našel delo in zaslužek. Tuji kapital ima lovke po vsej državi, zato ni izključeno, da se zaje tudi v organizacijo naših kmetov, katero bo potem zlorabljal v svoje sebične namene, na škodo posameznika — kmetovalca.

POLITIKA

Koncem prihodnjega meseca bo v Beogradu kongres J. N. S. Priprave za to so v polnem teku. Tekom tega meseca se bodo organizirali banovinski odbori, ki bodo izvedli podrobno organizacijsko delo na svojem področju.

Praznik 1. maja je potekel v vsej državi v popolnem redu in miru. V posameznih podjetjih v dravski in savski banovini ter v Beogradu so nameščenci praznovali.

Bivši dolgoletni minister Milorad Vujičić je umrl v sanatoriju Vračar.

V Sarajevu so na socialdemokratskem shodu razpravljali o programu novo se snujoče socialistične stranke. Ob tej priliki je dr. Topalović obširno govoril o združenju opoziciji ter ji očital, da je zamudila s svojo neodločnostjo ugodne trenutke ter izgubila zaupanje naroda, ki ga je dobila pri lanskimajskih volitvah.

Beograjska opozicija zahteva sledeče: uvedba demokratskega režima, koncentracijsko vlado, svobodne volitve ter sodelovanje v bodočem parlamentu.

„Ljudje, ki nam nasprotujejo, so danes v dveh taborih. Srbijanska opozicija in hrvatska. Če se ostanki bivših srbijanskih strank še bolj združijo, se nikdar med njimi ne bo znašel človek, ki bi mogel z dr. Mačkom skleniti iskren sporazum. Načrti teh dveh skupin so nezdružljivi, pa naj se še tako pogajajo. Ogenj in voda ne gresta skupaj.“ Iz govora ministra dr. Kreka na shodu v Grobljah.

Bivši minister g. Božidar Maksimović bo po dolgem tihem opazovanju našega političnega življenja v kratkem aktivno posegel v politiko.

„Službene Novine“ objavljajo, da je znašalo stanje fonda tihotapstva dne 31. marca 1936. 4.772.298,49 Din

Ministra Janković in Behmen sta na potovanju po užiškem okraju. Na več krajih sta priredila politične shode.

Ban dravske banovine je v prejšnjem tednu bil na inspekcijskem potovanju v ptujskem in šmarskem srezu.

V nenavadno napetih časih se sestaja v Beogradu konferenca predstaviteljev balkanskih držav, ki bo od-

ločinega pomena za nadaljnje stališče do mednarodnih dogodkov. Že pred dnevi so se začeli v naši prestavnici zbirati novinarji z vsega sveta ter so celo ameriške novinske agencije poslale svoje posebne dopisnike. V Beograd so že prispeli turški, grški in romunski zunanji ministri.

Preteklo nedeljo so bile občinske volitve v treh slovenskih občinah. Večino je dobila lista JRZ.

Egiptski kralj Ahmed Fuad je prejšnji torek umrl v Kairu. Bil je 68 let star. Vladarske posle prevzame do polnoletnosti kralja Faruka, regentski svet pod predsedstvom kraljevega strica Mohameda Alija.

V Franciji je pri zadnjih volitvah zmagala leвица. Ljudska fronta ima skupno 375 mandatov, nacionalna pa 238. Zanimivo je, da je izvoljenih 272 popolnoma novih poslancev. Posebno mnogo glasov so dobili komunisti v Parizu. Volitve so potekle v glavnem mirno, le na deželi je ponekod prišlo do manjših incidentov.

Sedem mesecev so se Italjani borili proti Abesincem in slednjič se jim je posrečilo, da so strli zadnji odpor in zasedli abesinsko prestolnico Adis Abebo.

Že nekaj dni prej je Abesinski cesar z vso svojo rodbino nenadoma zapustil svojo prestolnico in zbežal v Džibuti. Na cesarjev ukaz, so po njegovem odhodu odprli cesarsko palačo, katero je množica izropala.

V mesto so vdrele razbojniške tolpe, ki so začele pleniti trgovine. Ulice so se izpremenile v bojišča in domačini so celo napadali inozemce, ki so se morali zateči na angleško poslanstvo. Istočasno je na večih krajih mesta izbruhnil ogenj, ki je upepelil večji del Adis Abebe. Žrtev plamenov je postala tudi izropana cesarska palača.

Pobegli cesar, kateremu se je pridružil 30 višjih abesinskih dostojanstvenikov, je iz francoskega ozemlja odpotoval z angleško križarko v Haifo v Palestino.

Tudi abesinska vlada je zbežala. Splošno mnenje je, da je cesarjev beg smatrali za njegovo odpoved do abesinskega prestola.

Avstrijska vlada je vrnila Habiburšanom vsa posestva, ki jih je zaplenila in v povojnem času izročila v last fonda za vojne invalide.

Madžarska policija je v Budimpešti odkrila zaroto, ki je nameravala ustanoviti narodno socialistično Madžarsko in katere člani so se 1. maja hoteli polastiti madžarske prestolnice. Aretiranih je bilo mnogo oseb, pri

katerih so našli podrobna navodila, kako naj zasedejo posamezna ministrstva in druge važne urade.

V Palestini še vedno ni miru. Sedaj so Arabci prenesli svojo akcijo na deželo. Večji in manjši nemiri so na dnevnem redu. Židovski kmetje morajo orati pod policijsko zaščito.

Različne vesti so krožile prejšnji teden po Evropi, češ da bo Hitler uredničil nasilno priključitev Avstrije k Nemčiji, preden bo Italija končala abesinsko vojno.

Kancelar Hitler je podpisal ukaz o amnestiji političnih in kriminalnih kaznjencev. Iz zaporov bodo izpuščeni vsi narodni socialisti, ki so na kakršenkoli način prekršili zakon v borbi za narodno socialistično idejo.

Netočnost.

Izmed člankov, ki jih v zadnjem času prinašalo betežno črensovsko glasilo pod naslovom „Politični ocvirki“, so se vrinili nekateri stavki, ki v polni meri dokumentirajo starostno onemoglost. Zapadli so fantaziranju ter prinašajo neke trditve, katere moramo, kljub dobri informiranosti lista, nekoliko popraviti. Upamo, da nam ne bodo zamerili, četudi bi se čitatelji ustvarili o verodostojnosti katoliškega glasila, mogoče neugodno mnenje.

1.) G. Božidar Budin nima z „M. Krajino“ nikake veze. Njegove članke, ki so bili osebnega značaja in v korist gospodarski organizaciji „Gospod. Sloge“, smo objavljali, kot bi to napravil vsak drug list — razven Novin. Vaše razburjenje, ki je najbrže posledica slabe vesti, nas ne zanima.

2.) Ali boste mogoče celo še tajili, da ni res, da bi spravili g. Budina Vi v naše kraje (Vzajemna zavarovalnica!) in da je izmišljena trditev, da ste ga pustili na cedilu in prepustili njega in vso družino usodi, seveda do ušes tja zaviti v plašču velikega krščanskega usmiljenja! To je dobil za plačilo

ko je delal toliko let v korist Vaše stranke.

3.) Kar se tiče politike, pa bodisi, da je po Vašem mišljenju (ki še dolgo ni merodajno!) „kšeftarska“, bi pripomnili, da naj bo politični voditelj vedno le tisti, ki je bil od naroda izbran, in ki je s svojim delovanjem dokazal, da je tega mesta vreden. Razburjenja ne poznamo. To prepuščamo Vam kakor tudi vso neolikano besedišče. O „kšeftarski“ politiki pa govorijo tisti, ki so popolni analfabeti o ustvarjanju dobrin namenjene v splošno korist.

4.) Z organizacijo „Gospod. Sloge“ nima g. poslanec Benko nikake veze. Prav tako ste spletli venec laži okrog g. ing. Petkovšeka. In takšne ugotovitve, pač niso častne za katoliški list, edino zveličavnih Novin. Drugič morajo biti črensovski gospodje res malo bolj previdni, ker se lahko zgodi, da bo ljudstvo popolnoma spregledalo...

O značajnosti

So ljudje na svetu, ki jim je že prirojeno, da nosijo v srcu sovraštvo do svojega bližnjega, kljub temu, da jih je mogoče življenje postavilo na mesta, kjer bi morali po svojem položaju biti vzor strpnosti in propovedniki sloge. Nič jih ne moti, da v svoji zaslepljenosti pozabljajo na vse in jim je najmanjši greh, s svojimi dejanji pljuvati na lastno dostojanstvo, s tem, da trosijo laži med ljudstvom o osebah, katerim sežejo s svojim značajem samo do kolen. Nič jim ni mar, kakšno mnenje si bo ustvarila o njih poštena javnost, ko neopravičeno blatijo v svoji onemogli nevoščljivosti ljudi, ki so se z lastno pridnostjo in sposobnostjo povzpele na mesto, do katerega njih pogled niti ne seže. Svojih lažnivih besed se zavedajo, in baš to jih ožigosa za ljudi, ki so globoko pod črto povprečnega inteligenta.

Siloma si tirajo pot v maso, ki jih odklanja, kljub temu pa se smatrajo

v svoji ozki okolici za izvoljene in edino upravičeni voditelji naroda. Politične prilike so jim skakalna deska, od katere se poganjajo zdaj na levo, zdaj na desno in ne vidijo pomilovalnih posmehov one javnosti, ki zna ceniti značaje. Narod je že spregledal in zna ločiti ljuške od plevela. Kedaj je že krenilo ljudstvo za onimi, katerim je do dejanj več, ko do besed! Zato je pač razumljiva občutljivost onih ljudi, ki ostajajo kljub svojim atrakcijam neopaženi v kakšnem mirnem kotičku naše ljube domovine.

Pa začnejo bruhati žveplo in ogenj po njih, ki so krenili mimo in nosili s seboj zaupanje ljudstva, ne glede na vero in stan. Nekaj pa so si le obdržali. In to je — podlost. Marsikaj je še skritega. Nihče si naj ne domišljuje, da bo to ostalo neodkrito. Še bomo preresetali preteklost, sigurno in temeljito, kakor bodo pač zahtevale razmere in čas.

Državni svet je razveljavil združitvev obeh radgonskih občin.

Proti komasaciji trške občine Radgone z okoliško občino se je bivša samostojna trška občina pritožila na Državni svet z utemeljitvijo, da je okrog 50 podpisnikov s teritorija trške občine svoje podpise na vlogi za združitvev z okoliško občino preklicalo, za kaj pravzaprav gre. Zaradi tega je izjavo za združitvev trške in okoliške občine podala le manjšina volilcev, dočim se je občinski odbor odločno izjavil proti združitvi. Na ta način, pravijo pritožniki, niso bili dani pogoji, ki jih zahteva zakon o občinah za združitvev dveh občin.

Notranje ministrstvo se je postavilo na stališče, da preklica podpisov ne more uvaževati ter je odredilo komasacijo, nakar je banska uprava razpisala volitve za novi občinski odbor združene občine Gornja Radgona. Volitve so se, kakor znano tudi že izvršile.

Državni svet je sedaj ugodil pritožbi trške občine radgonske in razveljavil združitvev trške in okoliške

občine. Drž. svet se je pri tem postavil na stališče, ki ga je že samo notranje ministrstvo ponovno zavzelo, da je preklic podpisov veljaven, ako je izvršen, preden je izdana uradna rešitev glede dotičnega predmeta. Ker proti sodbi državnega sveta ni pritožbe in odločitev državnega sveta izvršna, bodo upravne oblasti morale novo občinsko upravo združene občine Gornje Radgone razrešiti in obnoviti zakonito stanje, t. j. vzpostaviti prejšnjo občinsko upravo trške občine in prejšnjo občinsko upravo okoliške občine radgonske.

G. Josip Klekl, urednik „Novin“ Črensovci.

Svoječasno ste pobirali denar za Agrarno zajednico, o kateri tudi jaz, dasiravno sem plačal delež v znesku 100 Din, nisem imel nikake koristi. Na mojo zahtevo, da mi vrnete delež, mi niste ugodili. Da popolnoma ne zgubim vplačanih 100 Din, sem bil primoran se naročiti na Vaš list. Vašim „Novinam“ se odpovedujem in zahtevam takojšnjo ustavitvev pošiljatve, to pa iz razloga, kot član „Gospodarske Sloge“ ne morem trpeti napadov na idealno „Slogo“, v kateri organizaciji vidimo edino rešitev našega kmetijskega stanu in ostalih siromašnih slojev. — Ostali mi dolžni znesek naj zapade v korist siromakov v Prekmurju.

Krog, dne 1. maja 1936.

RAJNAR MÁRTON,
posestnik Krog št. 14.
pošta Murska Sobota.

DOMAČE VESTI

Murska Sobota:

— Zahvala in priporočilo. Za velikonočne praznike so članice dijaške Marijanske kongregacije — karitativni odsek — obdarile trideset revnih družin z živili in deloma tudi z obleko. Da se nam je to lepo dejanje prave krščanske ljubezni tako lepo posrečilo,

Ilja Erenburg:

Žepna svetiljka

Kaj naj rečem? Dolg čas mi je... Vlak se je ustavil, ne more peljati dalje. Noč, veter, pusti novemberški veter. Kam naj grem? Temno in hladno je. Niti enega ognja ni blizu, le nekje v daljavi grmijo topovi. Stopil sem v lužo; ne, to ni luža, pravo blato je, skoraj bi se bil pogreznil vanj. Kje so nas vendar odložili? Mesto? Vas? Kolnem: „Mom d'in chlen!“ Nekdo mi iz teme odgovori:

„Imate popolnoma prav!“
Neznanec, ki stoji prav tako do kolen v blatu, sveti z žepno svetiljko po nekih razvalinah in mi pravi:

„Žepna svetiljka je res izvrstna reč. Ali bi mogoče kupili eno? Tri franke.“
Končno se najdeva pred staro hišo, — „on loge a pied cheval“. Zebe me v tej kamri, kjer smrdi po kleti in miših. Hitro se slečem. Spim... Trkanje.

„Kaj je?“

„Spravite se takoj v klet, obstreljevanje se je pričelo.“

Drhteč po vsem telesu se oblečem. Spodaj je voda, ogromni sodi, steklenice, podganji pišč in mračna družba — gospodinja v spodnji srajci, star abbe v širokem talarju, dva vojaka in moj sopotnik. Ta je trgovski potnik neke tovarne žepnih svetiljk. Strašno se boji:

„Ko bi bil vedel, ne bi bil prišel. Prvič slišim to. Kakšna strahota!“

„Včeraj je v Saint-Paulu priletelo v hišo in v kleti zasulo šest ljudi,“ hladnokrvno pripomni prvi vojak.

Potnik zaječi:

„Oh, oh! Od vsake prodane svetiljke dobim borih 80 centimov... Ali je vredno tvegati življenje?...“

Obstreljevanje preneha. Kurat šepeta: „Ave Maria!“ Potnik nagovarja vse po vrsti:

„Kupite svetiljko? Če ni drugače, dam tudi s popustom. Kakšna luč.“

Vsi zamežijo, ko jim nepričakovana svetloba posije naravnost v oči.

„Nu, zdaj lahko gremo spat. Spravljam se pod odejo. Zebe me. Spim. In znova — strašen ropot, glasovi, klet, ista družba. Abbe se ni utegnil

niti obleči, le z belo rjuho se je ogrnil. Podoben je strašilu. Buh! Buh! Čemerni vojak razmišlja:

„Zelo blizu. Oni teden je v Arrasu granata priletela v hišo — enajst ranjenih in štiri mrtvi...“

„Oh!... In vse to za 80 centimov!“ zastoka potnik.

„Smrt je velika skrivnost!“ nenadoma izjavi svečano kurat.

Kako naj se pogrejem? Spal bi rad! Voda. Podgane. Vendar gori pojdem. Gospodinja caplja za menoj in me vleče za suknjo.

„Za Boga monsieur!... Usmilite se me! Gori vas bodo ubili in jaz bom morala plačati 500 frankov kazni. Moj mož je na fronti, jaz pa, bedna ženska... Ne razžalite me!“

„Kupite svetiljko?“ pripomni potnik. Dam vam jo za dva franka. Stvar je namreč v teh krajih neobhodno potrebna.“

„Pustite me!“

Odidem.

„Usmilite se me! Ubili vas bodo! 500 frankov!...“

„Smrt je najveličastnejša skrivnost!“

Ura je sedem. Dani se. Topovi so umolkneli. Nikakor se ne morem ogreti. Ne pomaga mi niti tista rdeča, kislava voda, ki smrdi po blatu in jo gospodinja imenuje kavo.

Grem na postajo. Daleč naokoli ni žive duše. Kdaj pride vlak? Najdem stražnika, ki mi nejasno in zagonetno odgovori:

„Mogoče danes, mogoče kmalu...“

Zaspim na klopi. Zbudim se — nekdo se sklanja nad menoj. Ah, ta prekleti potnik.

„Kako se počutite? Meni srce strašno utriplje. Niti pomisliti ne smem, da bom kljub temu dobil le po 80 centimov za vsako. Kupite svetiljko! Dam vam jo za 1 frank 80 centimov, za tri franke pa dve. Ne prebijete brez nje! Danes se gotovo še vse enkrat začne.“

O Gospod! Kako sem ga sit! Še vedno ta pusti, vlažni veter. Vlaka ni in ga najbrže ne bo. Danes je ponedeljek, jutri torek. Kaj naj še rečem? Dolg čas mi je, strašno dolg čas...!

gre predvsem zasluga in zahvala našim vrlim murskosoboškimi trgovcem in drugim dobrotnikom. Znami vred imajo sladko zadoščenje, da so s svojimi darovi pomagali prinesiti vsaj za praznike nekaj veselja v družine, kjer pogosto vlada pomanjkanje. V imenu dobre stvari se vsem prav iskreno zahvalimo! Čutimo pa dolžnost, da izrecno omenimo v svoji zahvali mil. g. grafico Zichy iz Beltinec, g. nar. poslanca Josipa Benka in g. banskega svetnika, odvetnika Franca Bajleca iz M. Sobote. Ti dobrotniki so z obilnimi darovi prav posebno izdatno podprli našo dobrodelno akcijo. Bog povrni! Ker pa se bomo o isti zadevi še oglašili, vsaj za božič, če ne prej, zato naši zahvali pridružujemo tudi toplo priporočilo. Prepričani smo, da se bo drugič dosedanjim dobrotnikom pridružil še mnogo drugih oprav po naročilu pesnikovem: Odpri roke, odpri srce, odtiraj bratovske solze.

— **Zahvala.** Gospod narodni poslanec Josip Benko je del svoje poslanske plače in sicer Din 2.000 (dva tisoč) naklonil tukajšnjemu Martinišču kot podporo za revne dijake. Ravnateljstvo se gospodu poslancu za njegov velikodušni dar najiskreneje zahvaljuje. Bog povrni!

— **Dijaška prireditve.** Preteklo nedeljo v dopoldanskih urah je bila na tukajšnji realni gimnaziji prireditve, ki je v vseh ozirih dobro uspela. Dijaštvo je nastopilo z dobro naštudiranimi pevskimi točkami, pod vodstvom g. prof. Justina. Vse pesmi, nekatere tudi s spremljevanjem orkestra, je podal zbor čustveno in disciplinirano. Skladbe so bile z ozirom na mlada grla, težjega značaja, a požrtvovalno delo pevovodje je premagalo vse ovire. Nastop solistov Kološa (violina) ter klaviristkinj Faflik, Gregorc, Lipovšek, so s svojim igranjem žele splošno odobravanje. Zelo je ugajala tudi recitacija dijaka Šebjaniča, dočim je deklamacija dijakinje Antauerjeve, radi izredno čustvenega prednašanja, bila gotovo ena najlepših točk celotnega programa. Zaslužno priznanje je želel tudi tamburaški zbor ter oktet petega razreda. Eksaktno izvedeni telovadni točki sta prav tako bili deležni odobravanja mnogoštevilnega občinstva, ki je skoro napolnilo prostano telovadnico zavoda. H koncu se je g. ravnatelj Pregelj vsem zahvalil za obisk ter zaključil prireditve, ki je dokumentirala visoko stopnjo našega najvišjega prekmurskega učnega zavoda, in navdala vse prisotne starše z zavestjo, da je vzgoja njih mladine v večjih rokah. K uspehi prireditvi čestitamo!

— **Koncert.** Kakor vsako leto, tako priredi tudi letos Kolo Jugoslovenskih sester v Murški Soboti koncert, ki bo po sodelujočih umetnikih iz Ljubljane, zavzel gotovo prvo mesto med prireditvami preteklih sezon. Na koncertu, ki se bo vršil, dne 22. t. m. v Sokolskem domu, bodo nastopili naša najboljša operna pevka ga: Zlata Gjungjenac, violinski virtuoz g. Rupel, katere bo spremljal na klavirju prvi dirigent ljubljanske opere in skladatelj

g. Štritof. Z ozirom na visoko umetniško kvaliteto nastopajočih ter na plemeniti namen, ki ga zasledujejo prireditelji, že sedaj opozarjamo na to prireditve.

— **Olepševalno in tujsko prometno društvo** se bo ustanovilo po iniciativi g. župana Hartnerja. Pravila so že vložena. Ustavovni občni zbor bo sklican v kratkem.

— **Iz občinskega odbora.** Pretekli ponedeljek se je vršila redna seja občinskega odbora, iz katere posnemamo sledeče: Kupno pogodbo o nakupu parka, gradu in marofa je obč. odbor soglasno odobril. Občina je odkupila in prevzela novo otvorjene poti, ki so nastale na parceliranem zemljišču bančnega konzorcija in je že tudi odobrila tozadevno pogodbo. Izvršeno parcelacijo in odprodajo parcel na Aleksandrovi c., Radgonski c. in Grajski ulici je odbor odobril. Za javen park ostane še 16 katastrskih oralov, a 2 orala sta rezervirana za kramarske sejme. Dosedaj je bilo prodanih 22 parcel. Vsa odprodaja bo vrgla najmanj 1.750.000 Din, ostalo kupnino za grad v znesku 400.000 Din, se bo dobilo iz najemnine stanovalcev gradu in vojaštva, tako da bo s temi dohodki doplačana cela kupnina v znesku 2.150.000 brez obremenitve davkoplačevalcev Sobote. Adaptacije gradu se bodo izvršile z izkupičkom prodaje starega materiala na Radgonskem marofu. Na podlagi odloka banske uprave se je znižala najemninska doba S. K. Mure za stadion od 50 na 25 let. Na prošnjo posestnikov v Poljski ulici se bo tjakaj napeljala elektrika kakor hitro bodo dopuščale finančne prilike. Soglasno se je sklenila napeljava elektrovođa preko potoka Ledave. Sreski cestni odbor bo v letošnjem letu zgradil železobetonski most preko Ledave. Banska uprava je proračun že odobrila. — Na obeh straneh bo občina postavila električne kandelabra. — Občina je podarila brezplačno zemljišče za zidavo Doma sv. Franciška v bližini Martinišča. Prepis zemljišča se bo izvršila še le po končani gradnji projektirane sirotišnice. — Za projektirano bolnišnico bo dala občina brezplačno na razpolago zemljišče na zap. delu parka (Cepičnjak) in bo napeljala elektriko v vse bolniške prostore. Imenovano zemljišče se bo šele odkupilo od bančnega konzorcija. — Jugoslov. akademskemu podpornemu društvu se podeli enkratna podpora v znesku Din 200. — Zaključni račun in bilanca občinske hranilnice za poslovno leto 1935 se je soglasno odobrila. Radi nerednega plačevanja občinskih dajatev, je odbor sklenil, da ne sme občina izdati nobenemu dolžniku javnih listin ali potrdil, dokler ne poravnava svojih plačilnih obveznosti. Od te prepovedi so izvzeta izpričevala za ubožstvo, za zdravniški pregled in zdravila. — Radi nekorektnega vedenja je bil odpuščen iz občinske službe cestar Čagan Ludvik. Občina bo v kratkem razpisala mesto cestarja. — Občinski odbor je pooblastil g. župana, da prevzame pokroviteljstvo nad gostovanjem ljubljanske drame v začetku meseca

Kdor želi kupiti AVTO naj kupi voz znamke



**Najboljši
Najelegantnejši**

**Najbolj ekonomičen
Najsolidnejši**

junija. — Oskrbovanje vojaških grobov se je poverila vrtnarju g. Gyöfiju.

— **Uprava Sokolskega društva** Murska Sobota vabi vso članstvo, da se udeleži sprejema društva „Jadran“ v soboto dne 9. V. 1936 ob 18. uri 30 min. na Glavnem trgu in koncerta istega dne ob 20. uri v Sok. Domu.

Gornja Lendava:

— **Jadranska Straža** vprizori v nedeljo, dne 10. maja popoldne ob 3. uri v šoli v G. Lendavi zelo zabavno igro „Zanikarna trojica“. Kdor želi par uric neprisljlene zabave in smeha, naj se udeleži predstave, tem bolj, ker je čisti dobiček namenjen za letovanje siromašne dece na morju. Vstopnina je prostovoljna.

— **Pregled šoloobveznih otrok in cepjenje.** Pregled novincev, ki pridejo jeseni v šolo, se bo vršil v G. Lendavi 8. maja, v Kuzmi 9., v Kruplivniku 11., v Vidoncih 12., v Sv. Juriju 13. in v D. Slaveči 14. maja vsakokrat ob 14. uri. Istočasno bo pregled cepljene dece.

† **Vlaj Franc.** Dne 4. t. m. v popoldanskih urah je po kratkem in mučnem trpljenju izdihnil g. Vlaj Franc, posestnik in gostilničar v Predanovcih. Pokojni je bil star 53 let. Težko prizadetim naše iskreno sožalje. N. v. m. pl

— **Predanovci.** Te dni so pokopali 36 letnega delavca Herbaja Franca iz Predanovcev, družinskega očeta, ki je postal žrtev svojega poklica. Herbaja je že nekaj časa preganjala nesreča. Lani ob mlačvi je pri polaganju snopov prišel preblizu stroju. Kolesje ga je zgrabilo za desnico, in mu jo odtrgalo. Dolgo se je zdravil v bolnišnici. Pred meseci pa se je spet vrnil domov in dobil službo na parni žagi, kjer ga je ponovno doletela nesreča. Pred tedni je hotel preskočiti nizko jermenje pri stroju. Pa se je z nogo zadel v transmisijo, ki ga je vrgla proti kolesu. Še nekajkrat ga je zavrtelo kolo, dokler ni obležal v mlački krvi. Spravili so ga v bolnišnico, kjer je navidezno kmalu okreval. Zapustil je bolnišnico, a že po nekaj dnevih se je moral vrniti in je umrl.

— **Fokovci.** Podmladek Rdečega križa na šoli bo uprizoril ob priliki proslave Materinskega dne v nedeljo 10. V. 1936. igro „Šivilja Klara“ v treh dejanjih, z uvodnim govorom, petjem in deklamacijami o materi. Pobirali se bodo prostovoljni prispevki, ki so namenjeni za nabavo šolske lekarne. — Posetite polnoštevno to prireditve, ker boste imeli užitek, kakršnega vam lahko nudi s svojim

znanjem in spretnostjo le deca različne starosti.

— **Pomota.** V predzadnji številki „Murske Krajine“ se je vrnila pomota pod „Dol. Slaveči“ in sicer ni res, da sta se g. Kuštrin Stane učit. in gđč. Škrjanc Lija učit. poročila, ampak zaročila.

— **Rogaševci.** Strelska družina Rogaševci bo otvorila v nedeljo 10. maja ob 3. uri popoldan svoje strelišče v Rogaševcih v bližini gostilne Faflik. Po otvoritvi bo prosta zabava v gostilni Faflik. Vljudno vabimo vse prijatelje strelskega sporta, da se te prireditve sigurno udeleže.

— **Ljutomer.** V nedeljo, dne 10. maja 1936 se bo vršila v Ljutomeru daleč naokoli znana velika pomladanska sokolska tombola. Prvi glavni dobiček v vrednosti 2000 dinarjev in še mnogo, mnogo krasnih dobitkov lahko zadenete na tombolsko karto, ki stane samo 2 dinarja.

Zborovanja „Gospodarske Sloge“.

V nedeljo, dne 10. t. m. se vršijo sestanki „Gospodarske Sloge“ za občine: Tešanovci ob 1. uri popoldan v občinskem uradu, Gornji Petrovci ob 11. uri v gostilni Perša, v Šalovcih ob 3. uri pop. v gostilni Žižka in Pertoča ob 11. uri v gostilni Havžar.

Za vse sestanke je dnevni red: Razjasnitev o ciljih, namenih in pravih zadruge „Sloge“, vpisovanje članov, volitve krajevnih odbornikov, krajevnega in občinskega poverjenika in slučajnosti.

Opozarjamo posestnike in druge sloje, da vstopijo v prepotrebno organizacijo, ker v smislu načelstvenega sklepa „Sloge za soboški srez“ z dne 26. aprila smo podrejeni naravnost centrali „Gospodarske Sloge“ v Zagrebu.

GASILSTVO:

Dne 10. maja 1936 bodo v Petanjcih okrožne gasilske vaje ob sodelovanju številnih bližnjih gasilskih čet. Vaje se bodo izvajale po novejši taktiki, ki bo nudila polno primerov praktičnega postopanja na požariščih. Po končanih vajah bo veselica v gostilni gospoda Šafarič Josipa v Petanjcih. Vstopnina prosta.

NATAKARSKEGA VAJENCA, zdravega, ličnega in spretnega, iz poštene družine, se sprejme v ugledno restavracijo. Informacije pri upravi lista.

PRODAM POSESTVO

z 11 orali zemlje ter zidanim poslopjem ob veliki cesti, vse v dobrem stanju. Naslov na Kukovec Matjaž Trnovci, p. Sv. Tomaž pri Ormožu.

Koncert pev. društva „Jadran“ pod pokroviteljstvom g. Hartnerja

V soboto 9. maja ob 8. uri zvečer nastopi v Sokolskem domu priznani pevski zbor „Jadran“ iz Maribora. Moški zbor, ki šteje 50 pevcev, vodi g. Vrabc, prof. na Glasbeni matici v Mariboru. Zbor, ki je znan po svojih nešteti nastopih v Mariboru in bližnji okolici, se je organiziral takoj po vojni, kjer deluje že nad 10 let. Sodeloval je tudi ob priliki prenosa radgonskih žrtev iz Nemške Radgone v Gor. Radgono. Za svoj prvi nastop v Murški Soboti si je izbral program, ki bo obsegal narodne, umetne in medžimurske narodne pesmi. Pevci prispejo okoli 7. ure zvečer z avtom direktno iz Maribora ter jih bo sprejel in pozdravil g. župan Hartner pred hotelom „Krona“, nakar bo zbor zapel že na Glavnem trgu dve pesmi. Zbor, ki je danes na svoji višini, bo nudil udeležencem umetniški užitek. Sobočani, ne zamudite te prilike in posetite koncert.

Iz občnega zbora društva „Šola in dom“

Dne 22. aprila se je vršil občni zbor društva „Šola in dom“. Predsednik, g. Hartner Ferdinand, je s prav prisrčnimi besedami pozdravil starše, ki so se v lepem številu udeležili občnega zbora in s tem dokazali, kakor že večkrat med letom, da je bila ustanovitev društva res potrebna. Kako se je razvijalo društvo, bodo čitatelji spoznali najbolj iz sledečega:

Dne 28. aprila t. l. je povabila osnovna šola starše na roditeljski sestanek. Starši so se odzvali vabilu v velikem številu. Sestanku so prisostvovali tudi glavni funkcionarji društva z g. predsednikom. V prijaznem pogovoru je učiteljstvo opozorilo starše na nedostatke, ki najbolj kričijo po odpravi, t. j. nezdravi šolski prostori, prenatrpanje učilnic, pomožni razred za defektno deco, povečanje podpore za šolsko kuhinjo. Čeprav je bila debata tuintam precej ostra, je imel sestanek vendar velik uspeh. G. predsednik je v proračunu za l. 1936/37 povečal prispevek za šolsko kuhinjo od Din 1000 na 3000, otvoril se je s 1. sept. l. l. paralelku k 5. razredu, banska uprava je otvorila pomožni razred za defektno deco, samo učitelja še ni imenovala. Tako so se vsi predlogi izpolnili, razen velike potrebe nove šole.

Zvečer je bil istega dne sestanek, namenjen staršem, ki imajo dijake.

Gospod ravnatelj Dr. Pavel Strmšek je v poldrugo urnem predavanju govoril o važnosti male mature. Kot dober pedagog je poudaril vse momente, ki jih preživlja dijak, ko stopi prvič pred komisijo. — Sestanek je bil prav dobro obiskan.

S tem delom je bilo zaključeno šolsko leto 1934/35. Izgledalo je, da je bilo društvo „Šola in dom“ bolj

po sili rojeno in da bo z rojstvom tudi zaspalo. V tekočem šolskem letu so se izvršile na gimnaziji važne spremembe, ki so močno vplivale na razvoj in preokret društva. Imenovan je bil za ravnatelja g. Rudolf Pregelj Razven tega se je odprl V. razred samoupravne gimnazije. S temi spremembami je pridobil vzgojni vpliv na kulturnem duhu šole. Čim močnejši je postajal ta vpliv, tem močnejši in bogatejši je postajal duh. Če je učitelju res kaj do tega, potem se mora njegov pedagoški eros pokazati tudi v dejanjih, da duševno in duhovno oblikuje, izobrazuje in vzgaja svoje učence. Da doseže ta smoter, je najlažja in najhitrejša pot: sodelovanje roditeljev šolskih otrok s poklicnimi vzgojitelji. Tega se je gimnazija prav dobro zavedla. Povabila je starše v šolske sobe, gotovo iz dejstva, da se tu lažje pogovore kakor v kakih natrpanih prostorih. Razen tega pa nudijo učilnice vzgojitelju priliko, da se lažje seznanj s starši. Tu se nudi učitelju prilika, da lahko pokaže šolske izdelke, — naloge in risarska dela. Na gimnaziji je bilo pet sestankov, vsi prav dobro obiskani. V prvih treh razredih so iskali profesorji stik s starši, v IV. razredu pa sta oba ravnatelja, prof. Zobec v prijaznem razgovoru s starši pokukala tudi v dijakovo stanovanje, pregledala red in snago, poudarila potrebo zbranosti duha, da je mogoč študij in priprava k nižjemu tečajnemu izpitu. Počasi so se pridružili izvajanju tudi starši, ki so jeli kritizirati učne knjige, zlasti nemško, s srbsko-nemškim rečnikom. Dotaknili so se vrzeli kadra v profesorskem zboru in iznašali še predloge. V V. samoupravnem razredu ni bilo posebnih predlogov. Sestanek pa je bil vsem dobrodošel in želeli so vsi, da bi se sestanki vršili vsak mesec.

Ako rezimiramo število sestankov in roditeljev, ki so se jih udeležili, pridemo do zaključka, da je bilo v poslovnem letu 7 sestankov z enim ustanovnim občnim zborom. Sestanke je posetilo 345 očetov, odnosno mater in upam, da je seme naših vzgojiteljev padlo na rodovitna tla.

Želimo, da bi naša mladina nosila v srcu vero, ideal lepote, ideal umetnosti, ideal znanosti, ideal domovine in ideal evangelskih lepote.

To je želja društva Šola in dom, to je želja vseh poklicnih vzgojiteljev. (Se nadaljuje.)

Prejeli smo:

Ugledno uredništvo

„Murske Krajine“

v Murški Soboti.

Vljudno prosim za objavo v Vašem cenj. glasilu za sledeči dopis:

Vsem pristašem „Gospodarske Sloge“ v soboškem srezu!

Kleklove „Novine“ so radi našega pokreta „Gospodarske Sloge“ pričele bruhati ogenj in žveplo, posebno pa se obregajo ob mojo osebo na zelo „inteligenten“ in „človeški“ način.

Kot resen, objektivni, pa tudi, dasiravno energičen človek, ne bom ob-

širno odgovarjal g. Kleklu kot šefu izpadov v njegovem listu, ker stojim na višini resnosti in objektivnosti. Dasiravno bi na njegove lažne in neokusne otroške napade mogel popisati cel politični kontra roman, vendar se za sedaj zadovoljujem le v toliko:

Najprej poudarjam g. Klekl, da omemba glede moje zanesljivosti in glede službe je Vaša naravnost *ordnerna nesramna laž*. Žal, nimam sredstev na razpolago, da bi Vas mogel temeljito tožiti.

Nadalje sem primoran omeniti, kar je Vam zelo dobro znano, da sem jaz bil pravi državni uradnik, ne pa pisar, sicer pa, če bi tudi bil navaden pisar, menda s tem položajem bi bil tudi človek v očeh pametnih ljudi in bi ne bila menda nikaka sramota, kakor tudi ni sramota biti delavec, kmet, orožnik, financer in enaki, dasiravno isti niso uradniki. In da sem baje bil tudi dober uradnik, o tem Vam lahko potrdim z podatki neki tuk. še službu joči moj bivši predstojnik.

Glede „Vzajemne“ je Vaša prava potvorba. Žal, o tem ne morem javno razpravljati.

Kar se tiče Vašega „usmiljenega“ srca do mene, — prosim: Naprosili ste me za dopisovanje in mi ponudili 50 para od vrstice. In ko sem neobhodno potreboval denar ob priliki družinskega prirastka, predloženi Vam obračun od objavljenih vrstic niste poravnali z izgovorom, da nimate denarja, sicer pa da je treba brezplačno delovati za božjo čast. — Prokleta morala! In tega vsakdo lahko razvidi, da sem bil upravičen prenehati z dopisovanjem, kajti tudi Vi g. Klekl ne delujete za božjo čast brezplačno, dasiravno kot samec prejimate pokojnino iz državne blagajne, dasiravno ste izdajatelj in urednik tiska, dasiravno ste član načelstva denarnih zavodov in dasiravno služite lep denar tudi pri sv. mašah. Ako bi bil jaz samec kot ste Vi g. Klekl in če bi jaz imel Vaše dohodke, bi jaz brezdvomno deloval brezplačno za božjo čast, kajti jaz se prištevam za mnogo bolj požrtvovalnega kot ste Vi g. Klekl. Dokaz k temu je bilo moje nesebično delovanje za bivšo SLS, radi katere nisem imel baš brezskrbnega življenja.

Apostrofirali ste me za Primorca. Povem Vam, da sem naravnost ponosen, da sem sin Jadranske obali, da sem sin one sončne Goriške (na žalost podjarmljene), kjer je naš narod na najvišji kulturni stopnji, da sem sin onega naroda, ki je bil in ki je mnogo bolj nacionalen kot ste Vi sami. Sicer pa glede tega Vam stavim vprašanja:

1.) Za časa tuk. službovanja pri okr. glavarstvu sem bil tudi Primorec. Dasiravno sem bil jaz takorekoč edini, ki sem držal afront proti ogromni večini državnega in privatnega uradništva, politično orijentiranega in včlanjenega v liberalni stranki, ali nisem bil tokrat za Vas sijajen Primorec in katoličan?

2.) V tistih letih sem Vam vse dopise pošiljal brezplačno, pa tudi poštnino sem sam plačeval, ali se niste takrat izrazili, da sem sijajen Primorec in vzgled katoličana in uradnikov „Prišlekov“?

3.) Zakaj ste bili v sijajnih odnosih z civilnim komisarjem za Prekmurje z pok. Bogomilom Berbučem, ki je bil tudi Primorec?

4.) Zakaj ste bili v istih dobrih odnosih z bivšim velikim županom pok. Dr. Franc Vodopivcem, ki je bil tudi Primorec?

5.) Zakaj ste bili v istih odnosih z bivšim velikim županom Dr. Vilko Baltičem, ki je tudi Primorec?

6.) Zakaj ste bili v istih odnosih z bivšim velikim županom Teodorjem Špornom, ki je tudi Primorec?

7.) Zakaj ste bili v tesnem sodelovanju z bivšim banom Dravske banovine in ministrom Dr. Dragom Marušičem, ki je tudi pristen Primorec in

8.) Rojstni kraj sedanjega bana leži na žalost tudi na neodrešenem ozemlju.

Stavim Vam še delikatnejša vprašanja:

1.) Zakaj ste grozili prekmurškemu narodu pod *smrtnim* grehom in da bo njegova duša pogubljena, če ne gre na volitve za Jevtičev absolut zem?

2.) Zakaj ste pripomogli k izvolitvi liberalnih senatorjev?

3.) Zakaj ste se izrazili pred meseci, da ste simpatizer Zagreba... in da to lahko vsakemu povem?

4.) Zakaj ste pritrdili izjavam gosp. Dr. Stepinca glede delovanja gosp. Dr. Korošca?

5.) Zakaj bombardirate „Gospodarsko Slogo“, koje sotrudnik je velepoštenjak gospod predsednik Dr. Vladimir Maček?

6.) Zakaj ni dovolil mariborski škofijski ordinarijat uredništvo „Novin“ g. Halasu?

7.) Zakaj Vam je nameravala stranka že leta 1927 odvzeti vse funkcije?

8.) Zakaj niste tudi sedaj v povoljnih odnosih z mariborsko komando?

9.) Kaj je z Vašo Agrarno zadrugo, katero ste pozneje spremenili v Agrarno zajednico?

10.) Kaj je z Domom sv. Frančiška, na katerega pobirate prispevke že 30 let? in

11.) Kako bo z Vašo Kmečko zvezo? Na ta vprašanja, posebno na ono glede *smrtne greha* prosim odgovor. Jaz nočem biti Turek, pa tudi ne Kitajec.

Jaz sem vedno eno in isto, sem značajan in se ne prodajem kljub temu, „da nega penez“.

Tudi jaz ne maram metati blata na Vas, g. Klekl!

Ostalih „vodilnih“ mož pustim sedaj pri miru, v svesti si, da oni nimajo prste vmes pri dopisu v „katoliškem“ listu.

Končno pripominjam, nikar se ne razburjajte g. Klekl, če ste ostali brez somišljenikov, saj izolacije niso bili oni krivi, marveč Vi sami.

Dne 2. maja 1936.

Iskren pozdrav!

BOŽIDAR BUDIN
Murska Sobota.

Za vsebino dopisa uredništvo ne odgovarja.

Izdelovanja Združbe trgovcev v Murski Soboti.

Pozor trgovci, prečitajte vsi! Zelo važno!

Taksa na nabavne (kreditne) knjižice.

Združba trgovcev v M. Soboti obvešča svoje člane, da je na vse nove nabavne knjižice, izstavljene po 1. aprilu 1936, plačati takso Din 10.-, dočim velja za stare knjižice dosedanja taksa Din 5.- tako dolgo, dokler ne izteče leto, odkar je bila prilepljena. Če je bila n. pr. taksa Din 5.- plačana 1. oktobra 1935, velja ta taksa (torej brez doplačila) do 30. septembra 1936. S 1. oktobrom 1936 pa se mora prilepit nova taksa Din 10.-, ako se hoče ta knjižica še naprej uporabljati. (Odlok dravske finančne direkcije v Ljubljani od 18. aprila 1936 št. 9. 808/2-V ex 1936.)

Izpremembe in dopolnitve taksnega pravilnika.

Finančni minister je na podlagi § 26 finančnega zakona predpisal naslednje izpremembe in dopolnitve taksnega in pristojbinskega pravilnika. Med drugim se določajo te izpremembe:

Čl. 15 zakona o taksah se razširi na vso državo, kar zadeva zlasti Črno goro in Srbijo.

V pozivu, v katerem se poziva vlagatelj, da v roku 30 dni svojo prošnjo in vse priloge predpisano kolkuje, se mora izrečno navesti, da se prošnja sploh ne bo upoštevala, dokler ne bo plačana taksa. Za ta poziv pa se ne plača nikakoli taksa.

Če so izvensodne vloge in njih priloge brez kolka ali nezadostno kolkovane po krivdi samoupravnih ali državnih organov, se zahteva doplačilo samo redne takse, krivi državni ali samoupravni organ pa se kaznuje z globo od 30 do 50 Din, razen v onih primerih, ko je z zasebnim interesom zvezan tudi kateri državni. Če se na takšno vlogo in njene priloge v izvensodnem postopku prilepi kolek, ki ni več v veljavi, ali če se uporabi taksni obrazec, ki je že vzet iz prometa, se smatra, da taksa sploh ni bila plačana.

Da bi se vedelo, kdo je odgovoren za sprejem neposredno izročeni ali poslani prošnji, odnosno vlogi, ki so nezadostno ali pa sploh niso kolkovane, se mora določiti v vsakem uradu poseben uradnik, ki sprejema vse te vloge, in prošnje.

Če se neka prošnja ali vloga pošlje z nezadostno takso ali sploh brez vsake takse neki samoupravni oblasti, na primer občini, niso organi samoupravne oblasti odgovorni zaradi pomanjkljivega kolkovanja vloge.

Tudi glede računov, not, poročil ali podobno so izvršene nekatere izpremembe. Za račune, note in podobno za zneske nad 500 Din, se plača taksa samo takrat, kadar se ti računi, note itd. v resnici izdajo, bodisi po svobodni volji strank, bodisi, da se morajo izdati na podlagi nekega zakonskega predpisa.

List papirja, ki se uporablja za račune, ne sme biti večji od 1750 kvadratnih centimetrov. Taksa za izdane računa, se plačuje v kolkih, ki se nalepijo na prvi strani vsakega lista, takoj pri začetku računa, ter se istočasno uničijo od izdajatelja računa. Kolki se uničujejo na ta način, da se prva postavka računa napiše čez kolek, a da se začenja račun še na čistem

papirju, ter nadaljuje čez kolek. Kolki se smejo uničevati tudi na ta način, da se udari na nje pečat izdajatelja.

Računi izdani v tujini in vnešeni v Kraljevino, se morajo, da so veljavni, kolkovati v teku 30 dni po njih uvozu v državo v smislu določil tar. post. 34 taksnega zakona. Na vsak način pa prej preden bi se morebiti uradno uporabili. Kolki se na teh računih uničijo na isti način, kakor kolki na računih, ki so se izdali v državi.

Tudi na kreditnih knjižicah trgovcev, se uničujejo kolki na isti način. Te knjižice se smejo uporabljati samo med trgovci, odnosno obrtniki in njihovimi neposrednimi potrošniki (konzumenti), ki nabavljajo te predmete zaradi svoje neposredne potrošnje, nikakor pa ne v prometu med trgovci, odnosno obrtniki, ki te predmete prodajajo naprej.

Vabimo vso p. n. članstvo, da se ravna v svojem poslovanju glasom gornjih navodil, če so pa katere postavke odnosno stvari, nerazumljive, se naj posluži vsakdo Združbene pisarne, kjer prejmejo vsa tozadevna pojasnila dnevno med uradnimi urami.

Znižana vožnja za trgovski kongres v Beogradu.

Ministrstvo za promet je s svojim odlokom M. S. br. od 17. IV. t. l. dovolilo vsem udeležnikom vsedravnega trgovskega kongresa v Beogradu, ki se bo vršil od 16. do 18. maja t. l., polovično vožnjo za II. in III. razred osebnih in brzih vlakov, ki bo veljala od 13. do 21. maja t. l. Vsakdo, ki potuje na kongres, kupi na odhodni železniški postaji celo karto in poleg tega še železniško legitimacijo O. br. 13, ki jo blagajna odhodne postaje potrdi. Kupljena vozna karta bo veljala za vožnjo nazaj brezplačno. Vendar mora vsak udeležnik pri predsedništvu kongresa dobiti na železniški legitimaciji potrdilo o udeležbi. Pri odhodu iz Beograda mora isto legitimacijo zopet potrditi postajna blagajna. Brez zgoraj navedenih potrdil, vozna karta ne bo veljala za brezplačen povratek, nakar ponovno opozarjamo.

Isto velja za državne parobrodne rečne plovbe za I. in II. razred, kar je direkcija rečne plovbe odobrila pod V. P. Br. 76/36. Tudi na rečnih parobrodih je treba kupiti legitimacijo in si preskrbeti na njo zgoraj navedena potrdila.

Toliko v vednost udeležnikom! Prijave sprejema še par dni Združba trgovcev v Murski Soboti.

SOKOL

Vsem edinicam okrožja.

Vse edinice ponovno opozarjamo na zbor okrožja, ki bo v nedeljo, dne 10. V. 1936 ob 9. uri v Sokolskem domu.

Prepričani smo, da bodo zastopane vse br. edinice.

Obenem prosimo, da vsaj do tega dneva vrnete poročilo „Razdelitev dela“, ker to poročilo za redno poslovanje nujno rabimo.

*

Izlet z kolesi v Mačkovce, ki je moral dne 3. V. 1936 vsled slabega vremena odpasti, bo v nedeljo, dne 17. t. m. Spored je v celoti isti, kot je bil najavljen za 3. t. m.

*

Vse edinice opozarjamo, da pošiljajo redno mesečna poročila. Tiskovine za „poročila načelnika“ naročite pri Mariborski sokolski župi; tiskovine za „poročila prosvetarja“ pa pri Saveznem prosvetnem odboru v Beogradu.

*

Redna seja uprave Sokolskega društva Murska Sobotica bo v sredo, dne 13. t. m. ob 20. uri v mali dvorani Sokolskega Doma.

Zdravo!



Gradjanski SK : SK Mura

V nedeljo, dne 10. maja 1936 popoldne ob 3 uri bo na novem igrišču SK Mure prvenstvena nogometna tekma med Gradjanskim in Muro.

Gradjanski razpolaga že od nekdanj z zelo borbenim moštvo. Posamezni igralci so tudi dobri tehničarji, o čemer smo se že neštokrat prepričali (1 : 5 in 1 : 4).

Delati prognoze o zmagi enega ali drugega je dokaj težko. Nekaj prednosti ima sicer Mura, ki igra pred lastno publiko in na lastnem igrišču in če bo poleg tega igrala z voljo, elanom in požrtvovalnostjo, bodo točke ostale doma.

Dolžnost naših igralcev je, da dostojno reprezentirajo soboški nogomet, dolžnost občinstva pa je, da v tej težki in napeti borbi podpre Muro s številnim obiskom.

Tekma se vrši ob vsakem vremenu. Pot k igrišču je popravljena, da se pride tudi v slabem vremenu lepo na igrišče.

KMETIJSTVO

Tajniško poročilo za 1. 1935 in delovni program za 1. 1936 na plenarni seji srez. kmet. odbora, dne 4. t. m.

Potrebno bo ali na travnikih, ali na polju pridelati več sena in detelje. Radi pomanjkanja zemlje izginjajo vedno bolj travniki in sadovnjaki in

vendar lahko vsak sam izračuna, da mu da primerno oskrbovan travnik višjo vrednost donosa, kot njiva pšenice in da ima pridelek detelje, sejane dovolj gosto, dvojno vrednost pridelka pšenice na isti površini, pri čemer pa še ostali pridelki po deteljišču prof. tirajo. Toliko bolj pa velja to še za dober sadovnjak. Po Goričkem se pa na itak slabih gozdnih tleh krči še gozd sam, ter spreminja v slabo prodnato polje. Preko teh goljav še ostreje pihajo suhi vetrovi ter žge in suši sonce; močnejši nalivi pa izpirajo še ono malo redilnih snovi iz te poljske zemlje, katere je siromak dal v zemljo. Prej je prišlo to vsaj v dobro dol. lendavskim travnikom, po regulacijah potokov je pa še to odpadlo. S tem se pa siromaštvo še bolj povečuje in vendar bi moglo postati Goričko, po svoji legi in podnebnju, najlepša sadna pokrajina Slovenije. S primernimi pašniki za mlado živino, bi pa moglo Goričko odrediti sicer nekoliko lažjo, a zato bolj gosto kleno plemensko mlado živino ne le za vso Prekmurje, marveč tudi za južne kraje, od koder sedaj uvažamo originalce. Da, ravno Goričkemu bo moral posvetiti srez. kmet. odbor več pažnje, ker zavzema skoro dve tretjini sreza, ter propagirati tu širjenje sadnega drevja prav povsod, ter s prirejanjem praktičnih sadjarskih tečajev in prispevki za to, dvigati sadjarstvo. To bo pa tudi najboljše sredstvo proti trajnemu odnašanju in izpiranju lahke zemlje in proti pomanjkanju krme; pa tudi proti šmarnici, kajti kjer je dovolj sadja in sadjevca, ne sade šmarnice, kot se to dobro vidi v Savinjski dolini. S sadovnjaki se bo pa ustavilo tudi nesmiselno razkosavanje zemlje po dedičih, ker te ne bo tako lahko deliti in tudi ne bo imelo smisla.

Po statistiki je le 0 8% vinogradov, torej se ne more govoriti o vinogradniškem srezu in ne bi bilo škode, če bi še ti izginili. Stari trs je propadel, novemu pa večina zemlje in leg ne odgovarja ter je zaman čakati na njih aklimatizacijo. Onih par bolj strmih leg, pač gospodarsko močnejši, lahko porabijo za vinograde kot šport, gospodarskega pomena pa to za srez nima.

Tako približno govori statistika in pogled, zlasti preko Goričkega in če smem ponoviti smernice dela, bi rekel: „Kot se je znižalo število konj in izginjajo težki belgijci, ker konji nečejo živeti od same slame, tako bo treba znižati po vseh hlevih tudi število goveje živine, a gojiti bolj globoke, nižje, a zato bolj jedrnate živali. Nekaj polja bo potrebno zopet spremeniti v travnike, naj že bodo to stalni ali začasni, da se bo pridelalo več sena. Krmljenje slame, ki se povsem ne da odpraviti, se bo pa moralo podpreti s pridelovanjem in dodatkom krepke beljakovinske krme, tako ovs, soje, detelje itd. Na vseh teh travnikih bo pa skoro povsod lahko rastle tudi plemenito sadno drevje. Pri tem se bo lahko zlasti ob povišanju površin detelj, koruze in okopavin dvignilo tudi število svinj, (Nadaljevanje na 8 strani.)

Računski zaključek Občinske hranilnice v Murški Soboti

za VII. poslovno leto 1935.

Poslovno poročilo.

V poslovnem letu 1935 je imela hranilnica denarnega prometa	Din 18,413.113-74
Hranilnih vlog na hranilne knjižice je bilo koncem leta 1934 v letu 1935 se je vložilo	Din 3,232.563-65 484.810-05
dvignilo pa	Din 3,717.373-70 614.516-35
kapitalizirane obresti za leto 1935 iznašajo	Din 3,102.857-35 99.458-45
Stanje hranilnih vlog koncem leta 1935 je torej	Din 3,202.315-80

Hranilnih knjižnic je bilo začetkom leta	693
na novo se jih je izdalo v letu 1935	46
	739
popolnoma realiziralo se jih je	68

Stanje obstoječih hranilnih knjižic koncem leta 1935 je torej 671

Vlog v tekočem računu je bilo začetkom leta 1935	Din 928.444-—
v letu 1935 se je vložilo	3,498.343-66
dvignilo pa	Din 4,426.787-66 2,905.726-16
Stanje vlog v tek. rač. koncem leta 1935 je torej	Din 1,521.061-50

STANJE POSOJIL:

a) hipotečnih posojil je bilo začetkom leta	Din 2,405.643-40
v letu 1935 izplačanih	103.834-—
vrnjenih pa	Din 2,509.477-40 104.296-56
stanje hipotečnih posojil koncem leta 1935 je torej	Din 2,405.180-84

b) meničnih posojil je bilo začetkom leta 1935	Din 70.983-50
v letu 1935 eskontiranih	429.746-—
vrnjenih pa	Din 500.729-50 375.963-—
stanje meničnih posojil koncem leta 1935 je torej	Din 124.766-50
c) posojil proti zadolžnici je bilo začetkom leta 1935	Din 240.827-83
vračano v letu 1935	107.197-33
v letu 1935 izplačanih	Din 133.630-60 1.500-—
stanje posojil proti zadolžnici koncem leta 1935 je torej	Din 135.130-60
č) posojil v tek. računu je bilo začetkom leta 1935	Din 598.935-—
v letu 1935 izplačanih	77.708-65
povrnjenih pa	Din 676.643-65 100.323-65
saldo posojil v tekočem računu koncem leta 1935 je torej	Din 576.320-—
Stanje naložb pri denarnih zavodih je bilo koncem leta 1935	Din 1,630.941-01
Gotovina začetkom leta 1935 je iznašala	Din 42.958-75
v letu 1935 se je v gotovini prejelo	4,029.263-24
izplačalo pa	Din 4,072.221-99 4,003.083-24
ostane gotovina koncem leta 1935	Din 69.138-75
Inventar iznaša koncem leta 1935	Din 2.383-50
Vrednostni papirji koncem leta 1935	Din 440-—

Na podlagi letnih zaključkov podajamo v naslednjem statistični pregled poslovanja v letih 1928/1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934 in 1935:

Leto	Vloge na hranilne knjižice		Vloge v tek. računu		Menice		Hipotekarna posojila		Posojila proti zadolžnici		Dolžniki v tek. računu		Naložbe pri denarnih zavodih		Efekti		Rezervni fond		Čisti dobiček	
	Din	p	Din	p	Din	p	Din	p	Din	p	Din	p	Din	p	Din	p	Din	p	Din	p
1928/1929	1,682.631	30	364.925	—	163.900	—	938.790	—	245.000	—	19.625	—	782.592	52	250	—	11.079	22	12.979	22
1930	4,227.055	10	625.070	—	181.120	—	1,382.957	—	341.710	—	126.580	—	2,847.083	07	1.000	—	47.654	87	36.575	65
1931	3,504.500	43	937.265	—	89.680	—	2,481.210	—	434.275	—	431.150	—	1,814.792	77	1.000	—	98.987	25	45.143	95
1932	3,735.132	48	759.632	—	61.650	—	2,583.081	27	369.965	—	417.985	—	1,152.008	23	440	—	147.326	47	39.711	58
1933	3,504.305	60	897.935	—	56.761	75	2,435.124	29	322.157	75	627.041	—	1,224.930	66	440	—	176.217	72	20.469	12
1934	3,232.563	65	928.444	—	70.983	50	2,405.643	40	240.827	93	598.935	—	1,054.139	35	440	—	197.910	32	14.750	48
1935	3,202.315	80	1,521.061	50	124.766	50	2,405.180	84	135.130	60	576.320	—	1,630.941	01	440	—	—	—	14.303	76

Ob zaključku poročila se zahvaljujemo vsem cenjenim vlagateljem in uradam za izkazano nam naklonjenost s prošnjo, da nam isto tudi v bodoče ohranijo.

V Murški Soboti, dne 30. aprila 1936.

RAVNATELJSTVO.

AKTIVA

Bilanca na dan 31. decembra 1935.

PASIVA

	Din		p			Din		p	
	Din	p	Din	p		Din	p	Din	p
Blagajna			69.138	75	Hranilne vloge:				
Efekti			440	—	a) na hranilne knjižice	3,202.315	80		
Menice			124.766	50	b) v tekočem računu	1,521.061	50	4,723.377	30
Hipotekarna posojila			2,405.180	84	Vloge na rač. sospezo			11.472	67
Posojila proti zadolžnici			135.130	60	K. p. d. hipotekarnih posojil			14.111	—
Posojila v tekočem računu			576.320	—	Dispozicije			3.297	13
Tekoči računi (nal. 1/2 denarnih zavodih)			1,630.941	01	Rentni davek			2.503	32
K. p. d. hipotekarnih posojil			2.794	83	Rezervni fond			128.200	71
K. p. d. posojil proti zadolžnici			6	50	Posebni rezervni zaklad za pokritje izgub na menicah			10.194	96
Inventar:	2.792	10			Posebni rezervni zaklad za pokritje izgub na zadolžnicah			24.572	44
10 % odpis	408	60	2.383	50	Posebna hipotekarna rezerva			34.942	21
Prehodni račun (zaostale obresti)			73.914	50	Rezerva dubioznih terjatev			19.615	07
Prehodni račun (upravni stroški)			603	—	Prehodni račun (predplačane obresti)			31.966	94
					Prehodni račun (upravni stroški)			1.318	75
					Prehodni račun (naložbe 1/2 den. zavodih)			1.000	—
					Prehodni račun (rentni davek)			168	64
					Čisti upravni dobiček:				
					dones iz leta 1934	575	13		
					upravni dobiček leta 1935	14.303	76	14.878	89
			5,021.620	03				5,021.620	03

S knjigami in prilogami primerjali ter našli v redu.

NADZORSTVO:

ČEH FRANC I. r.

LANSČÁK FRANC I. r. ŠIFTAR LUDVIK I. r.

Murška Soboti, dne 30. aprila 1936.

RAVNATELJSTVO:

BENKO JOSIP I. r.

predsednik.

KODER ANTON I. r. HARTNER FERDINAND I. r.

HIRSCHL LUDVIK I. r. Dr. BÖLCS JULIJ I. r.

IZGUBA

Račun dobička in izgube za leto 1935.

DOBIČEK

	Din		p			Din		p	
1.) Obresti hranilnih vlog:									
a) kapitalizirane v letu 1935	99.458	45							
b) izplačanje v letu 1935	2.892	27	102.350	72					
2.) Obresti vlog na tek. računu:									
pripisane v letu 1935			35.766	78					
3.) Obresti različnih fondov:									
pripisane v letu 1935			6.692	60					
4.) Upravni stroški:									
a) izplačani v letu 1935	112.951	16							
b) povrnjeni v letu 1935	9.339	70	103.611	46					
5.) Davki in pristojbine:									
plačani družbeni davek in bedn. sklad			23.214	30					
6.) Odpisi:									
inventarja			408	60					
Čisti upravni dobiček:									
donos iz leta 1934	575	13							
upravni dobiček leta 1935	14.303	76	14.878	89					
			286.923	35					

Dobiček iz leta 1934

575 13

Obresti: 1.) hipotečnih posojil:

a) zaostale v letu 1935

73.237 61

b) prejete v letu 1935

124.002 41

c) predplačane za leto 1936

197.240 02

č) povrnjene v letu 1935

29.797 56

18.456 71

148.985 75

2.) menic:

a) zaostale v letu 1935

245 31

b) prejete v letu 1935

12.319 69

c) predplačane za leto 1936

12.565 —

č) povrnjene v letu 1935

1.502 80

36 86

11.025 34

3.) posojil proti zadolžnici:

a) zaostale v letu 1935

431 58

b) prejete v letu 1935

16.625 60

c) predplačane za leto 1936

17.057 18

č) povrnjene v letu 1935

666 58

20 10

16.370 50

4.) naložb pri denarnih zav.

prejete v letu 1935

60.466

78

5.) posojil na tek. računu:

prejete v letu 1935

48.515

62

6.) zamudne obresti:

prejete v letu 1935

984

23

286.923 35

S knjigami in prilogami primerjali ter našli v redu.

Murska Sobota, dne 30. aprila 1936.

NADZORSTVO:

RAVNATELJSTVO:

EH FRANC I. r. LANSCSÁK FRANC I. r. ŠIFTAR LUDVIK I. r.

BENKO JOSIP I. r. HIRSCHL LUDVIK I. r. Dr. BÖLCS JULIJ I. r.
predsednik. KODER ANTON I. r. HARTNER FERDINAND I. r.

PREJEMKI

Denarni promet za VII. poslovno leto 1935. od 1. januarja do 31. decembra 1935.

IZDATKI

	Din		p			Din		p	
Račun: hranilnih vlog:					Račun: hranilnih vlog:				
prejete hranilne vloge			584.268	50	vrnjene hranilne vloge			614.516	35
vlog na tekočem računu:					vlog na tekočem računu:				
prejete hranilne vloge			3.498.343	66	izplačane hranilne vloge			2.905.726	16
hipotečnih posojil:					hipotečnih posojil:				
vračila dolžnikov			104.296	56	izplačana posojila			103.834	—
menic:					menic:				
plačane menice			375.963	—	eskontirane menice			429.746	—
posojil v tekočem računu:					posojil v tekočem računu:				
vrnjeni krediti			100.323	65	izplačani krediti			77.708	65
posojil proti zadolžnici:					posojil proti zadolžnici:				
vrnjeni krediti			107.197	33	izplačani krediti			1.500	—
tekoči (bančni):					tekoči (bančni):				
dvignjeno pri raznih denar. zavodih			2.232.018	95	naloženi pri raznih denar. zavodih			2.808.820	61
sospezo:					sospezo:				
prejeta vplačila			699.386	64	razna izplačila			690.371	59
k. p. d. hipotekarnih posojil:					k. p. d. hipotekarnih posojil:				
prejeta vplačila			62.639	01	razna izplačila			73.744	78
k. p. d. posojil proti zadolžnici:					k. p. d. posojil proti zadolžnici:				
prejeta vplačila			1.104	50	razna izplačila			1.132	95
obresti:					obresti:				
prejete			336.828	83	izplačane odnosno povrnjene obresti			195.290	71
upravni stroški:					upravni stroški:				
povrnjeni upravni stroški			9.339	70	izdatki			112.951	16
dispozicije:					davkov:				
vknjižena nakazila			1.007.879	42	plačani davki in akontacije			37.292	40
rentni davek:					dispozicije:				
vplačani rentni davek			2.975	17	izvršena nakazila			1.028.694	64
prehodni (bil. preh. postavke):					rentni davek:				
razne prehodne postavke			76.311	25	plačani rentni davek			3.763	35
rezervni fond (Splošna rezerva):					prehodni (bil. preh. postavke):				
prejete obresti			4.335	29	razne prehodne postavke			108.293	52
posebni rezervni zaklad za po-					inventar:				
kritje izgub na menicah:					kupljeni inventar			80	—
prejete obresti			344	76					
posebni rezervni zaklad za po-									
kritje izgub na zadolžnicah:									
prejete obresti			830	94					
posebna hipotekna rezerva:									
prejete obresti			1.181	61					
davkov:									
razne razknjižene akontacije			14.078	10					
			9.219.646	87				9.193.466	87
Gotovina v blagajni dne 1. januarja 1935.			42.958	75	Gotovina v blagajni dne 31. decembra 1935.			69.138	75
			9.262.605	62				9.262.605	62

Prejemki Din 9.219.646-87
 Izdatki Din 9.193.466-87
 skupno : Din 18.413.113-74

Rezervni fond.

		Din	p			Din	p
1935 decb. 31.	rčū. bilance	128.200	71	1935 jan. 1.	rač. bilance	113.865	42
				jan. 1.	rač. zgube in dobička	10.000	—
				decb. 31.	3 1/2 % obresti	4.335	29
		128.200	71			128.200	71
				1936 jan. 1.	račun bilance	128.200	71

Posebni rezervni zaklad za pokritje izgub na menicah.

		Din	p			Din	p
1935 decb. 31.	rčū. bilance	10.194	96	1935 jan. 1.	rač. bilance	8.850	20
				jan. 1.	rač. zgube in dobička	1.000	—
				decb. 31.	3 1/2 % obresti	344	76
		10.194	96			10.194	96
				1936 jan. 1.	račun bilance	10.194	96

Posebni rezervni zaklad za pokritje izgub na zadolžnicah.

		Din	p			Din	p
1935 decb. 31.	rčū. bilance	24.572	44	1935 jan. 1.	rač. bilance	22.241	50
				jan. 1.	rač. zgube in dobička	1.500	—
				decb. 31.	3 1/2 % obresti	830	94
		24.572	44			24.572	44
				1936 jan. 1.	račun bilance	24.572	44

Posebna hipotečna rezerva.

		Din	p			Din	p
1935 decb. 31.	rčū. bilance	34.942	21	1935 jan. 1.	rač. bilance	31.260	60
				jan. 1.	rač. zgube in dobička	2.500	—
				decb. 31.	3 1/2 % obresti	1.181	61
		34.942	21			34.942	21
				1936 jan. 1.	račun bilance	34.942	21

ker se pri tej panogi le doseže še vedno nekaj višje ceno. Zveza in selekcijska društva si pa morajo oskrbeti primerna tekališča in pašnike za mlado živino, da se bo ta za domače potrebe odgajala doma in da ne bo zapadala jetiki.

Za vse to je pa treba krepke dobre volje, strokovnega znanja in propagande. Zato mora sres. kmet. odbor v tem letu posebno gledati, da bo nova kmet. šola v Rakičanu dobro organizirana za potrebe sreza in da bo imel tudi nekaj denarnih sredstev vsaj za početek, da bo tako staro kot mlado tudi res lahko obiskovalo živinorejske, travniške, sadjarske, čebelarke, zadružne, knjigovodstvene in druge gospodarske tečaje. Za nekatere teh so ljudje že dovezetni, za druge bo pa potrebna zunaj od strani občin, organizacij in srez. kmet. odbora večja propaganda. Da so pa ljudje za praktični pouk dovezetni, kažejo zadnji nedeljski sadjarski tečaji z demonstracijami, saj je bilo n. pr. v Bodoncih navzočih okrog 400 ljudi. Brez gotovega minimsa strokovnega znanja je pa vsak napredek in vsako skupno delo nemogoče.

Čebelarji!

Čebelarstva podružnica v Bogojini priredi v nedeljo 10. maja enodnevni teoretični in praktični tečaj s pričetkom ob pol 9. uri dopoldne v narodni šoli. Predaval bo g. šol. nadzornik Peter Močnik o ustroju čebel in o oskrbovanju panja. G. predavatelj bo dajal pojasnila na vprašanja posameznikov. Čebelarstvo je v naših krajih zelo razvito. Čebelarji, ki streme za napredek, gotovo ne bodo zamudili te ugodne prilike. Tečaj se bo vršil ob vsakem vremenu. Ne pozabite prinesiti s seboj papirja, da si važne stvari zabeležite. Člani čeb. podr. v Bogojini, ki so oddaljeni, lahko ob tej priliki poravnajo članarino. Vse čebelarje iz bližnje okolice vabi vljudno

odbor.

I 1293/35

Dražbeni oklic

Dne 8. junija 1936 ob 10. uri bo na licu mesta v Šalamencih dražba nepremičnin: njive in travnikov, zemljiška knjiga: Šalamenci 1/6 vl. št. 152, 1/2 vl. št. 173, 371.

Cenilna vrednost: 16167 Din 25 p.
Najmanjši ponudek: 10792 Din 76 p.
Pravice, ki bi ne dopuščale dražbe, je priglasiti sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se ne mogle več uveljavljati glede nepremičnin v škodo združitelja, ki je ravnal v dobri veri. V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski tega sodišča.

Sresko sodišče v Murški Soboti,
odd. IV. dne 28. IV. 1936.

Oglašajte v
„Murški Krajini“!

Pozor trgovci in kmetovalci!

Od 1. maja 1936 zamenjam in prodajam vse vrste mišinskih proizvodov. Velika zaloga raznovrstne moke po najnižji ceni.

BAC LUDVIK, trgovec
Murska Sobota.

V službo se takoj sprejme
KUHARICO
pri Josipu Turk, gostilničarju v M. Soboti.

KOLESARJI PAZITE!

NAJBOLJŠA KOLESARJI:
NAJCENEJŠA KOLESARJI:
NAJVEČJA IZBIRA: **Pri ŠTIVAN-u**
DELI ZA KOLESARJI in:
GUME ZA KOLESARJI:

Vedno v največji izbiri,
po najnižji stalni ceni!

Naš program:

Mal zaslugek - VELIK PROMET.

Oglejte si našo zalogo, zahtevajte cene brezobvezno, mi smo Vam na razpolago.

ŠTIVAN ERNEST, M. SOBOTA